
 
1-تعريف الوسيط:هو القيمة التي تقسم مجموعة من البيانات بعد ترتيبها ،بحيث يكون 

أكبر من أو يساويها %05من البيانات أصغر من أو يساوي هذه القيمة و 05%  
 حساب الوسيط -2
 في حالة البيانات غير المبوبة-أ

  في حال  عدد البياناتn  :فردي 
 .نرتب البيانات تصاعديا أو تنازليا 
 رتبة الوسيط نحسب𝑛+1

2
  

  تعين الوسيط وهو القيمة  التي تقابل الرتبة المحسوبة 
 مثال :أوجد الوسيط للبيانات التالية :
11،11،2،،،1،0،،،2،12،10،11. 

 11،11،11،10،12،،0،1،،،2،2،ترتيب البيانات:
𝑛+1حساب رتبة الوسيط  

2
 =11+1

2
=1. 

 =𝑀𝘦 ،،ومنه الوسيط هو1رتبة الوسيط هي 
  في حال عدد البياناتn  زوجي     

 .نرتب البيانات تصاعديا أو تنازليا 
    حساب رتبة الوسيط الأول𝗇

2
 

n+ 1ورتبة الوسيط الثاني     

2
 

  ايجاد الوسيط المقابل لكل رتبة 
 حساااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااب الاااااااااااااااااااااااااااوسااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااياااااااااااااااااااااااااااط 

M𝖾 =
𝖬𝖾1 + 𝖬𝖾2

2
 

 
 

 مثال:أوجد الوسيط الممثل لهذه البيانات
11،11،11،2،،،1،0،1،2،12،10،11. 



 ترتيب البيانات تصاعديا
،2،2،،،0،11،11،11،11،11،10،12 

12= 1رتبة الوسيط الأول

2
 =𝗇

2
. 

 رتبة الوسيط الثاني:
،=1 +12

2
=1 +𝗇

2
 

𝖬𝖾1 الوسيط الاول : = 9 
𝖬𝖾2 الوسيط الثاني: = 11 

 الوسيط:
 

𝖬𝖾 =
𝖬𝖾1+𝖬𝖾2

2
= 

𝖬𝖾 =
9+11

2
= 

 
𝖬𝖾 = 10 

 في حالة البيانات المبوبة: .1
 لحساب الوسيط في هذه الحالة نتبع الخطوات التالية :

 
 .حساب التكرار المتجمع الصاعد 
  حساب رتبة الوسيط𝑛

2
. 

  تعيين الفئة الوساااااايطية والحد الأدنة للفئة الوساااااايطية الذي  رم لهاب
𝖫0 انطلاقا من رتبة الوسيط 
 تعيين تكرار الفئة الوسيطية  الذي  رم  له ب𝖥𝖬𝖾 
  تعيين التكرار المتجمع الصاعد السابق للفئة الوسيطية𝖥1↑. 
 : حساب االوسيط بالقانون التالي 

𝖬𝖾 = 𝖫0 + [

𝗇
2

− 𝖥1↑

𝖥𝖬𝖾
] 𝘤 

 



 مثال:احسب الوسيط للجدول التكراري التالي الذي يمثل أجور العمال.
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 05من

فأكث0، 11
 ر

1، 

05-
00 

أقااااااااااااااااال  1
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 15من

فأكث00 15
 ر
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90=    0،رتبة الوسيط تساوي   

2
  =𝗇

2
 

  𝖫0 =35والحد الأدنة للفئة الوسيطية  ₋[35₋40[ومنه الفئة الوسيطية هي 
 

𝖥𝖬𝖾تكرار الفئة الوسيطية  = 30 
 

↑𝖥1التكرار المتجمع الصاعد السابق للفئة الوسيطية  = 28 
 .𝘤=   0طول الفئة     
 نطبق القانون :



𝖬𝖾 = 𝖫0 + [

𝗇
2

− 𝖥1↑

𝖥𝖬𝖾
] 𝘤 ∗ 

 

𝖬𝖾 = 35 + [
45 − 28

30
] ∗ 5 

𝖬𝖾 = 33,83 
 د نار.2،125من العمال أجورهم أقل من أويساوي   %05ومنه 

 
 :: يمكن تعيينه بيانيا من خلال ر تعيين الوسيط بيانيا-2

  ساااااام المنحنة المتجمع الصاااااااعد والنازل واسااااااقا  نقطة تقاطعهما
 أن اسقا  علة محور الفواصل فنحصل بذلك علة الوسيط ،كما
 نقطة التقاطع علة محور التراتيب تعطينا رتبة الوسيط.

 
  كما يمكن رساااااااام المنحنة المتجمع الصاااااااااعد أو النازل فقط علة

رسم خط مستقيم أفقي يمر علة رتبة  معلم متعامد ومتجانس ،ثم
الوساااااااااااايط ويوازي محور الفواصاااااااااااال ،ونقطة تقاطعه مع المنحنة 
المتجمع الصاااااعد نسااااقطها علة محور الفواصاااال فنتحصاااال علة 

 الوسيط ليانيا.
 



 
 
 
 

 خصائص الوسيط:

 وليس قيم المشاهدات.ت رالحساب الوسيط  تطلب معرفة التكرا 
 القيم المتطرفة مقارنة بالوسط الحسابي.الوسيط أقل تأثرا ب 
  الفئات في حسابه. لا تستخدم مراك  
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